
Avstrijske dežele. Novi poslanci so 24. sept. 
v Gradcu začeli zborovati; deželni glavar je zopet 
znani Moric pl. KaisersfeldBlagotinšek, ki je pa 
slovenščino popolnem pozabil; kajti, ko je dr. 
Dominkuš pred njim zvestobo cesarju obljubil v 
slovenski besedi, mu je glavar odvrnil: das ver
steh' ich nicht, t. j . tega ne razumim. Dosti slabo, 
da človek, ki obeh deželnih jezikov zmožen biti 
neče, čast glavarstva sprejme. — V kranjskem 
zboru so Slovenci res kosmate in grde reči pove
dali, kako so nemčurji glase kupovali; ali libe
ralna večina je vse pogoltnila in brez srama odo
brila volitve. Poslanec Svetec je rekel: „naše 
volitve so le borba zoper uradnike". — Čehove 
so pri volitvah v velikem posestvu propali, kar je 
močno obžalovati; vendar izvoljeni češki poslanci 
v kmetskih in mestnih skupinah so vstopili v de
želni zbor, česar uže 12 let niso storili; razprave 
bodo torej v Pragi živahne med Nemci in Čehi. — 
Finančni minister Depretis je zopet VZJI 9 milijonov 
na posodo proti 5 '/»%• Dolg se mora plačati v 32 
letih. — Magjari sklicavajo taborje, kder zoper 
zasedenje Bosne in Hercegovine ugovarjajo in tir
jajo, naj se naši vojaki pokličejo domov in deželi 
sultanu zopet izročite. No, tej magjarskej drznej 
želji se pa vendar ne bo ustreglo! ? — Svitli 
cesar, potem cesarjevič, nadvojvoda Albreht in 
Karol Ludvik se podajo te dni na Tirolsko k ve
likim vojaškim vajam. Zastopnik Avstrije pri 
Angležih v Londonu, baron Beust, zgubi svojo 
tamošnjo službo in dobi drugo! Beust je imel letne 
plače 90.000 fl. in je torej samo kot poslanik za
služil 700.000 fl. To je tudi nekaj! 

Vnanje države. Rusi so zapustili Erzerum 
in okolico Carigrada; Todleben se je vrnil domov 
in general Skobeljev komandira v Adrijanopelnu. 
Črnogorci prosijo Srbe na pomoč proti Arbanasom. 
Italijani so vse planinske bataljone sklicali pod 
orožje in jih postavili kraj avstrijske meje. Fran
coski vodja republikancev pridga boj in popolno 
uničenje kat. Cerkve na Francoskem; pravijo, da 
bo ta stekli nevernik in jud postal predsednik 
lepublike po odstopu generala MakMahona. — 
Angleži so hotli veliko poslanstvo iz Indije napotiti 
k ŠirAlitu, vladarju Afganistanskemu; ta pa jih 
ni pustil v deželo, kar je Angleže tako razžalilo, 
da hočejo boj pričeti. ŠirAli je prijatelj Rusov. 

Bosna in Hercegovina. Strah še največ zda 
pri divjakih. Odkar ulovljenih upornikov ne od
važamo več kot jetnike, ampak jih kot tolovaje 

Politični ogled. 



streljamo in vesimo, in odkar je dovolj vojske 
bilo generalu Filipoviču doposlane, vrši se zase 
denje Bosne urno in brez znatnih zgub. Tako je 
general Jovanovič od 11.—20. sept. z vojsko pre 
iskal celo Hercegovino od Mostara do Bileka in 
Trebinja, povsod je nastavil cesarskih gosposk in 
begunce v očetnjavo nazaj poklical. Silovito vzetje 
Bihača je v tem kotu Bosne tako prestrašilo mo
hamedance, da se povsod pokoravajo našim in 
orožje polagajo. Sijajno delo je pa general Fili
povič dognal v izhodnem delu Bosne; tako lepo 
in bistroumno je začel 19. 20. in 21. sept. od vseh 
strani grabiti, da sta general Bienerth in Szaparv 
21. vzela Tuzlo in ondi avstrijausko zastavo raz
vila, gm. Vudič zašel Bjelino in zaplenil več ka
nonov; sedaj mahajo ti 3 generali proti Zvorniku 
in Višegradu. Ali tukaj Turkom že pri Rogatici zapira 
pot general Veščej, ki je pri Senkoviču na izhodu 
od Sarajeva vstaše tako grozno pobil, da jih je 
palo 500 mrtvih in okoli 1000 ranjenih. Naših je 
bilo 400 mrtvih in ranjenih. Sedaj je še samo 
Zvornik, Višegrad in Livno v turških rokah. Želez
nico od Dalje v Vinkovce, Brod, Vranduk in Sje
nico delajo urno in že na večih mestih polagajo 
sinje! 


